

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

АМЕРИКА У РАТУ

Вашингтон, 29. марта.

Г. Менокал, председник републике Кубе потписао је објаву рата Немачкој.

Атина, 29. марта

Г. Дроперс, посланик Сједињених Држава у једном интервјуу, изјавио је да је важност америчке интервенције огромна.

»Американци — рекао је он — не испирају своје капитале у послове који не би могли бити сигурни. Наша ће армија врло брзо достићи 3 милиона војника. Мој син од 17 година уписао се већ у војску.«

Атина, 29. марта

Г. Дроперс, посланик Сједињених Држава изјавио је уреднику листа »Неос Астиа«: »Велико одушевљење влада у целој Америци. Сва надлежства и приватне зграде као и трговачке куће окићене су заставама. Нација се је ставила на страни председника Вилсона. Пример Масахусетса који је у последње време развио живу пропаганду против Вилсона а који сада одобрава сваки његов гест, врло је карактеристичан. Американци ће одлучно ићи на победу. Више америчких грађана у Атини спремају се да отпутују за Сједињене Државе.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 29. марта.

Извршни одбор радничких делегата, нешто се је изјаснио против сваког покушаја који би имао за последицу дезорганизације у војсци, усвојио је одлуку у којој се каже да Провизорна Влада мора објавити свима народима да ће водити рат до краја за одбрану своје слободе.

Петроград, 29. марта

Јуче је приспела изред Думом једна депутација активне војске која је посредованом посланика Шилдовског предала извршном комитету Думе одлуку коју је прва армија изгласала. У тој се резолуцији, између осталог, каже: »Ми смо сви прогласили Провизорну Владу. Ми смо је се заклили на верност. У доношењу реформи ми ћемо се управљати према њеном реду и сматраћемо за званичне саме оне одлуке које произилазе од ње.

Једна комисија представника приморске флоте и гарнизона Севастопољског дошла је пред Думом са следећом одлуком: »Не говоримо као за време мира. Сетите се да ће велике битке отпочети кроз месец дана. Онда — или ће Русија отпочети нов живот или ће бити уништена од Немаца«.

Г. Рођанко, председник Думе, узимајући реч, придружио се потпуно мишљењу председника Делегације. Он је истакао, да је главни циљ руског народа сада да осигура победу и због тога се сви руски грађани морају спојити. Завршујући, узвикнуо је: »Грађани, сви на посао«.

Централне силе и мир

Од неког времена поново се истиче, код централних држава, дискусија о миру. Готово сва јавна гласила, третирајући ово питање истичу бесциљност даљих ратовања и крвопролића. Тако на пример »Локал-Анцајгер« тврди да ће централне државе формулисати нове предлоге мира, у којима ће избегавати да увреде самољубље ма кога од зараћених. У условима мира водиће се рачуна о жртвама, које је свака зараћена држава поднела у рату. Ово гле-

диште потпуно је одобрено од званичних кругова у Берлину, Сфији, Цариграду и Бечу. Говори се да је гроф Чернин већ спремио пројекат нових предлога мира. Тако исто »Фреиденблат« пише да су централне државе увек готове да преговарају са савезницима о часном миру, како за њихове непријатеље, тако и за њих саме.

Ова појава је веома карактеристична с обзиром на факт да је цела штампа непријатељских држа-

ва и народа до скоро говорила о предстојећој офанзиви која ће једино привести овај рат крају, међутим овој изненадној промени тона треба да тражимо узрока у разним околностима и догађајима који наступилише готово изненада и тако се створи друга ситуација односа међу ратујућим силама.

Немачка је са својим савезницима са нестрпљењем очекивала појаву руске револуције за коју је везивала све своје наде и предстојеће успехе верујући да ће представници новог режима тражити сепаратан мир, да би све своје силе уложили на утврђивању новог стања, али место свега тога прва влада нове Русије прокламује наставаљање рата до потпуног триумфа правде. Ово је било за Немачку и њене пријатеље и савезнике један силан и неочекивани удар што потврђују и сви њихови листови који данас отворено предочавају опасност од руске револуције! Да споменемо само неколико примера. »Штрасбургер Пост« вели да је свака могућност закључења засебног мира са Русијом пропала и да се мората идеја напустити. Други немачки лист »Норддойче Алгемајне Цајтунг« пише да није у питању сада протест Руса противу наставаљања рата, већ револт против немарног вођења рата. Професор Шифер држао је пре две недеље предавање у Берлину о руском покрету, којом приликом је казао и ово: Ако је истина све оно што смо чули о променама у Русији, нова Русија биће много опаснија од старе. По свему се види да је овим променама појачан руски национализам. А историја је показала да кад једна револуција има национални карактер, да је она снажна у спољним односима. Допустите ми да понова кажем да је необично велика опасност од Русије! И Бугари, који су били у неописаном лудилу радости због руског покрета, јер су брзо стекли уверење да их нема ко казнити за њихово издајство Словенства, почињу се трезнити и прибојавати опасности која им грози са севера. Полузванични »Ехонде Билгари« који у Софи-

ји излази на француском језику, доноси ово: Личности, које су играле главну улогу у покрету, изјасниле су се тако јасно за рат да се не може очекивати ни најмањи гест у корист мира.

И готово истовремено у Берлину, Диселдорфу, Келну и многим другим местима Немачке искрсавају велики немири и нереди који се крваво угушују. У рајхстагу се појављује чудна бурна Социјалисти траже промену устава, а посланик Ледебур довикује и пребацује кајзеру зашто нема храбрости да своме народу даде оне слободе, које је тражио за руски народ, а потом тражи за парламент право да може решавати о уговорима мира. Слично се дешава и у двојној монархији, где се такође појављују симптоми предстојећих бура које ће бити природна последица унутарњих криза у вези са спољним, руским покретом.

Ако се сада обазремо према ратним фронтима, констатоваћемо следеће чињенице: Англо француска офанзива на Соми, руско надирање у центар азијске Турске, енглеска офанзива у Месопотамији и према Палестини, па онда прекид кинеско-немачких односа, улазак североамеричког савеза у рат, припреме Бразилије и осталих америчких држава за акцију на страни наших Савезника — ето, у томе леже прави мотиви који су побудили централне државе да траже прекраћивање рата; сад нам је јасно од куда се појављује онако снисходљив тон код непријатељских листова који почињу први пут истичати потребу о вођењу рачуна о непријатељском честољубљу. Ми ћемо и на даље, са стоичком хладнокрвношћу и непоколебљивим повздањем, ићи у сусрет новим догађајима, који ће нам донети, надамо се ускоро, онакав мир какав захтевају интереси оних који се боре за општу срећу и благостање свију народа и држава.

ЈЕДИНСТВО РУСИЈЕ

Нове манифестације у Петрограду

Петроград, 29. марта
Нове маниф. стације биле су

у Петрограду. У њима су учествовали сви различити елементи гарнизона вароши, пук Донских Козака, други стрељачки пук, прва батерија артиљерије. Држано је више одушевљених говора, на име од председника владе, разних радничких и војничких делегата Думе и т. д. Г. Рођанко рекао је између осталог: »Слободна Русија неће моћи постојати, ако се над Немцима не задобије победа«.

Официрски кандидати артиљеријске школе изразили су своју одавност Провизорној Влади и изјавили своје убеђење, да само таква влада може Русију одвести коначној победи над спољним непријатељем, као и на путу цивилизације и прогреса.

Упућен је апел радницима, у коме се позивају да раде на производњи муниције за артиљерију и морину. Сви су радници чврсто решени да све своје снаге и све знање ставе у службу обновљене Русије.

КАЈЗЕРОВА ПОСЛАНИЦА

— Коментари енглеске и немачке штампе —

Лондон, 29. марта

Енглеска штампа сматра, посланицу цара Немачке, која се односи на либералне реформе, које Пруска треба да добије, као смешну меру проузроковану страхом.

»Манчестер Гардиан« пише: »Ниједан народ, који зна шта је то демократија неће пријети никада такав пројекат реформи. Ако и најмања клика слободе постоји код немачког народа, он ће знати да је слобода оно што се задобије својом сопственом иницијативом. С друге стране, што се тиче Савезника, ова кајзерова посланица јасно потврђује убеђење да је немачка садашња влада неизлечиво непријатељ демократије.

»Тајмс« каже: Пројекат је чист блеф с циљем да се учини приремена концесија слободним идејама и чим се жељени циљ постигне да се поврати старо стање«.

Манифест кајзера Вилема примљен је потпуно равнодушном у целој Немачкој.

»Берлинер Тагеблат« истиче несигурност детаља у погледу изборног права и жали што нијесу димак предузете мере за привођење царевог обећања у дело.

»Форверц« каже да се социјалисти не могу задовољити са обећањем него траже да се обећање изврши.

»Везер Цајтунг« примећује да је реформа пруског Д. Дома без значаја, док се не изврши ре-

форма у Горњем Дому. Лист констатира да се појављује опозиција против примене на прус-

ки Доњи Дом изборног система у важности за бирање Рајхстага.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

Француски коминике

Солун, 29. марта

Јуче је била активност непријатељске артиљерије на енглеском сектору. Борба са машинама за бацање бомби на италијанском сектору. Артиљериска борба на разним тачкама фронта.

Француски коминике

Париз, 29. марта

Јужно од Оазе француске су батерије извршиле деструктивно гађање на немачке организације источно од Куси-а. Јужно од Елете Немци су јако бомбардовали француске положаје. На левој обали Мезе, Французи су унакрсном ватром батерија тукли један воз који је са свим уништен.

Наши су авијатичари оборили два немачка аероплана.

Румунски коминике

Јаш, 29. марта

Ситуација је непромењена на целом фронту. Сукоба патрола на разним секторима а нарочито на сектору Котилунга Микале-а-Валдани где је артиљеријска борба била живља. Ништа значајније на осталом фронту.

Руски коминике

Петроград, 29. марта

На западном фронту пушкарање, активност извијача и операције аероплана.

На кавкаском фронту у правцу Пензавина наше су трупе одгурнуле Турке на положаје у области Сјрбана 20 врата југо западно од Бана и настављају офанзиву. У правцу Каникина, трупе су заузеле Кисј Бзбу на четрдесет врата југо-западно од Каникина.

Немачки коминике

Берлин, 28. марта

Западни фронт. — Армије престолонаследника баварског Рупрехта: Битка се код Араса изјавила. После припреме одвише дана снагом масом артиљерије и рововских батерија, под заштитом ватре која је јуче достигла максимум јачине, Енглези су предузели офанзиву на фрон-

ту од 20 километра.

После упорне борбе они су успели да продру на наше положаје на сектору око Араса али нису успели да пређу фронт. Дајући јак отпор надмоћнијем непријатељу две наше дивизије претрпеле су огромне губитке.

Енглески коминике

Лондон, 28. марта (вече)

У току ноћи била је огорчена борба на крајњем северу платоа Вими, где се непријатељ био одржао. Он је одбачен и противнападе које је покушао пропали су. Пошто је источна павина платоа очишћена од непријатеља и противнапади одбијени, наше трупе напредовале су и завзеле су село Фампу и суседне одбранбене линије север и јужно од Скарпе. Заробљеници, задобивени јуче износе преко 9000. Заплењено је преко 40 топова. Близу Сен-Кантена непријатељ је одбачен са висова између Верњеса и Аржикура. Борба се наставља на целом фронту. После жестоког бомбардовања последње ноћи, непријатељ је извео снажан напад на узаном фронту југ. ист. од Ипра и успео је да достигне нашу потпорну линију, али је одмах потом истеран из наших ровова, оставивши више мртвих.

Лондон, 29. марта.

Наше операције настављене су енергично данас упркос jakim снежним вјавицама и уопште рђавом времену. Мисмо достигли ивице Монши ле Пре (5 миља ист. од Араса) и очистили смо село Фарбис и истоимену шуму. Огорчена борба водила се поново по подне на крајњем северу платоа Вими. Заузели смо нове важне положаје и задобили велики број заробљеника и митраљеза. У правцу Кам-

бреја помакли смо нашу линију север. од села Лувервала. Сви противнапади, које је непријатељ покушао на разним тачкама дуж нашег фронта остали су безуспешни.

Број заробљеника, које смо задобили од почетка нашег напада од јуче изјутра прелази сада 11.000, од којих су 235 официри. Ми смо запленили преко 100 топова, од којих је изван број тешких до калибра од 8 палаца 60 рововских хаубица 163 митраљеза пало је такође у наше руке.

Јуче су наши аероплани извршили драгоцене подвиге у сарадњи са пешадијом и у много случајева нанели су тешке губитке непријатељским појачањима. Бомбардовано је више важних железничких пруга. Резултат је следећи: уништена су три немачка апарата, четири су принуђена да се спусте. Један од наших апарата није се вратио.

Месопотамија. — 26 марта наше су трупе биле у контакту са турским одредима на линији Шарфадели-Абас и држале су леву обалу Шат ел-Ад-Хема. Истог дана наши су одреди заузели станицу Белада на железничкој прузи Багдад-Самара, на 50 миља а северозападно од Багдада а Харбед на 40 миља северно од Белада заузели су ујутру 27 марта. За време операција од 27 матра заробљено је девет официра и 200 војника. Заплењено је два митраљеза и железнички материјал.

Расположење руских армија

Империје дописника «Тажмс»

Лондон, 29. марта

Дописник «Тажмс» на руском северозападном фронту телеграфише:

«Приспео сам у Ригу са г. Гучковом. У Пскову генерал Болдирџ, шеф војних операција северозападног фронта пошао је са нама. У току путовања сазнали смо од њега право стање расположења које влада код вој-

ника армије генерала Руског. Представу коју нам је дао је једновремено задовољавајућа и охрабрујућа. Догађаја којима сам ја прис стварао на свима станицама у путовању показују обилно да је патриотизам однео победу над анархијом.

Сви војници из разних гарнизона и становница вероши куда смо прошли, дошли су у масама да поздраве представнике националне владе. Свауда је одушевљење било неописано.

Г. Гучков је свуда држао трупама говор. Он им је захвалио на услугама које су учиниле за општу ствар и објаснио им је опасност непријатељске интервенције. Уверно је све да су њихови интереси у рукама народа и тражио је од њих да учине све да би одбранили њихову нову слободу.

Америчке мере

— Припреме за рат настављају се —

Лондон, 29. марта.

«Морнинг Пост» добио је следећи извештај од свога дописника у Вашингтону: Америчке војне припреме узимају од пре два дана врло обилне размере. Енергија америчких власти у извођењу нових мера задивљавајућа је.

Војни кругови тврде, да ће Сједињене Државе предузети установу друге војске, чим се прва буде саставила коцком од регрута између 19 и 26 година.

Дописник «Дејли Њус» телеграфише из Вашингтона: Сазнајем званично, да прва америчка војска неће бројати мање од три милиона људи. Војни министар је изјавио, да ће Сјед. Државе у првој години рата моћи избацити милион људи, у другој пола милиона и тако редом. Кредит од три милијарде долара тражен је за издржавање ове војске у току прве три године рата.

Јављају из Њујорка: «Њујорк Тајмс» доноси: Разни трустови учинили су понуде америчкој влади за тесну сарадњу у корист рата, који су предугле Сјед. Државе. Једна

велика унија америчких радника обећала је, да се стави под заповести владе. Фабрике оружја и топова у Бетлему понудиле су своју неограничену сарадњу америчкој влади.

Сумаренски рат

Поводом изјава сер Целико

Лондон, 29. марта.

Мариински редактор «Обсервер», коментаришући скорашњи говор адмирала Целике вели: Народ има сада пред собом извештај шефа морине. Нешто је извесно постигнуто у току рата против пирата, кад Сер Целико тврди, да је непријатељ сад принуђен, да напада под водом да тај факат слаби активност сумарена, мако отежава осујећене самих напада. Овај факат иде у нашу корист. Недељне цифре губитака не мењају се и нема знакова, по којима би се могло закључити, да се то окреће у нашу корист или на нашу штету. Ваља ипак истаћи, да све наше нове одлуке против сумарена још нису у пуној акцији и да је немачке посаде почело да хвата извесно разочарење.

Грчка штампа

«Неа Алитија». Јуче, после прославе народног празника, председници свих удружења и еснафа одоше у дворца народног тркумирата где су г. председнику предали лаворов венац. Председник савеза еснафа изговори је ову беседу:

Савез солунских еснафа члановима Народне Владе и председнику њеном г. Елефтерну Венизелосу,

«Народ солунски, који представљају присутне старешине еснафа, прославља данас васкрс нашег народа и стварање Грчке Државе после славних и мученичких борби, које се у историји народа блистају славом. На данашњи свети и бесиртни дан, народна душа би требало само да игра од радости и поноса, колико због предачке славе толико и због још свежих лаворика које је грчки народ побрао у новим скорашњим победоносним борбама.

Али ово осећање радости и поноса умањено је данас од е-

жеља и нада.

Улазите у село, идете својој кућици. Село оживело као кошница пчела. — чује се зујање фрула, звек клепетуша, песма веселих чобана, рикање говеда, шкрипа ђерма, смех какве живихне и веселе босоноге девојчице.

А блага ноћ, месечева ноћ, пролетња и мека ноћ полако, нечујно као каква крадљивац привлачи се, да опет у слатком сну умири и у тиша све. Долази ноћ да младост сања и живот одмара.

Е то, то су прошли слободни дани то су прочиле миле ноћи у нашој лепој Србији, о којима сада ја мислим.

Па ко ће би водео оне зелене ливаде тамо, она брда; оне потоке, оне зелене лугове у којима проводите своје сретне да-

М. Ј. Абрамовић

КРОЗ СЕЋАЊЕ...

Блага пролетња ноћ. . . Распрострла се мека месечина као грудва лепе девојке па дражи и зове на миловање. Тихи поветарац ђарлија, милује лице као да осећаш нежан пољубац — обузела те милина помешана са сетом и ти свњаш и уздалу тражиш прошлост и волиш живот.

Пред земунцом чете, која је била у резерви, на распростртом ђебету седе њих пет—шест. На леђима испружио се телефонист Дикић, посматра звездано небо и мисли. Учиви му се као да пред собом гледа његово моравско поље, зелене ли-

ваде, лугове по коме се растурило његово стадо а он посматра и ужива.

Ко зна где би мисли Дикића одведе да га друг Јокоим не трже из сањарија и не упита што ћути и мисли.

Ћутим јер мислим нешто. . . Мислим на ово звездано небо, мислим на ову месечину, мислим на ову благу и слатку ноћ.

Колико сам пута, продужив Дикић, тамо у нашој лепој земљи посматрао ово исто, — ал' то беше тамо.

Та има ли лепше земље од наше Србије! Не. . . Овде ми је

како другојача пролетња ноћ, другојаче месечина трепери, другојаче звездано небо, другојаче све. . .

Колико сам пута овако на распростртој пољани пред мом кућицом у селу поред Мораве посматрао ово звездано небо и уживао у овој благој и тихој месечевој ноћи. Посматрао сам шетњу месеца, посматрао његово благо лице по коме се разлико осмеак младости као да се на мене осмејухе и са многи заједно ужива.

Како су то слатке и миле ноћи биле, како је младост бубала. За овакве ноћи тамо у мом селу, за овакву пролетњу ноћ за српску ноћ дао бих сто живота, а камо ли овај један.

Зар се не сећате кад се тамо у ваш крај поред нашег села на зеленој ливади, која је

ишарана црвеним и белим булкама, играју мали јагањци са шег стада, а ви испод каквог дрвета посматрате пролетњу дан а срце вам дрхти и душа ужива. Зар се не сећате оне песме ђаволасте, лепе и младе чобанке која вам из каквог луга сакривена дражи сам наше младости, дара вас песмом а ви у заносу опијени мирисом пролетњег дана волите живот, волите све, волите цео свет.

Зар се може заборавити тај дан кад вас задњи румени зраци сунца несташно задиркују, чикају вас као каква млада девојка и бежи ња брда да се опет сутра у осмејку сусретнете. Ви скочите весело, потерате своје стадо кући и уз пратњу клепетуше пратите стадо вашем песмом, песмом младог живота и љубави, песмом пуно

сећања бола и гнева против оних који су зауставили народно маршовање напред, ка новој слави, новим триумфима, ка испуњењу националних идеала. Против оних који су сатански радили да отрују народну душу, оних који су подрили народни суверенитет, оних кривоветника и издајника што су отаџбину изложили погнуби, и што су њено славно чело обавили трговинским венцем мученика и језовитских опасности, уместе лаворним венцем нових триумфа и нове славе.

Под притиском таквих осећања, народ солунски у нашем лицу долази к Вама. Не мисли народ да су данас довољне веселе шесме и химне славним херојима, претцима ослободилаца. Он осећа нове опасности које га окружавају и нове дужности и тешке обавезе које га терете за спас и славу отаџбине. Он осећа дужност да Вас поздравља и да Вам изрази захвалност целе Нације, јер сте Ви колико јуче пробудили народну душу, Ви сте одвели народ ка новим доверима, Ви сте створили нов нараштај и нову историју, Ви сте увећали Грчку, Ви сте и опет спасли Отаџбину од срама и пропасти.

Господине председниче, Народна душа свагда поузда се у Вас. И данас, гледајући у Вас, она је наоружана непоколебљивом вером у славну будућност Отаџбине.

Руке народне исплетоше овај венац од граччица лаворике које су набраде по врсницама и делирама светог Олимпа. Прегледају Вас га. Вама припада лавор. Њиме ките славне хероје и победоносце. Али Ви сте нешто више. Ви сте славни победилац јуче, спаситељ данас, триумфални победилац сутра.

Чувајте овај лаворски венац. Он симболише и дијамнтски прстен који везује народну душу за Вашу узвишену националну фацилонију. Чувајте га. Неће увенути. Захваљујући непресушној и вечном росом народне душе, која непоколебљиво верује да ће се ускоро наставити света служба која је некада прекинута у Великој Цркви Нације. Осветите га најпре тамо. А после, као триумфатор, пренесите га у древни град Атини. И само тада разбацајте његове листове свуда. Биће пошребно да се славни Град де-

не, сањате о својој будућности. Ко не би волео и желео оне прошле дане у којима се топлила ваша младост, у којима живот дражи и гура вас напред. Ко не би волео оне слободне, сањане и миле ноћи у којима се губио ваш слатки уздица а срце слатко у миру куца и душа сања. Ко не би волео ову нашу лепу земљу, нашу Србију.

Посматрам одавде са Ковиља, како се тужно јавља, после уморне и мучне ноћи, пролетњак дан. Гледам како се сунце у плачу и болу рађа и у плачу заводи. Посматрам доле у оној равници она мртва и пушта се да као да их вечито Божије проклетство прати на у покајању свом преживљају последње дане. Не чујете ни блејање младих јагањца ни флулу веселог чобана, ни жубор потока

звоничује од нечистоће коју су у њему нагомилали издајници. — (Следују потписи двадесет седам удружења и еснафа. Овај говор, који је овде дословно

Дневне вести

Пољаци и Русија.

Народни одбор који је образложен од пољских кругова публиковао је следећи апел: «Самак шут када су се Пољаци дигли са оружјем у руци против Русије, обраћали су се руском народу позивајући га да збаци тиранију да би се задобила слобода, али велики народ спасао је последице узajemног неспоразума трагично су се погоршавале. Сада је Русија слободна. У сагласности са својим савезницима, она ће у будуће објавити независност Пољске, која ће бити слободна и сједињена са њом. Ми позивамо дјакле све Пољаке, официре и војнике у руској војсци, раднике у радницама да употребе максимум своје снаге за триумф Русије. Нека се увек сећају да, бареш се за њу они се боре за слободу Пољске.

Бугарско дивљаштво.

Из Берна јављају: Бугарска влада поднела је Собрану законски предлог, који предвиђа гоњење разбојника у Србији, окупираној од бугарске војске. У питању је у ствари закон, којим се хоће да оправда искорењивање одважних Срба, који одбијају да ступе у бугарску војску и склањају се у планине и горе, да би избегли борбу против своје рођене браће.

Позивају се.

Да изволе предстати ову Консулату ради извесног саопштења: Гр. Видосава Николићева учитељица уверење 1675, Велимир Ђарић стаклорезац 1038, Денка Николићева учитељица уверење 1676 Драгомир Тодоровић економ 1208, Васа Ј. Поповић бив. молец. писар 1673, Коста Павловић 1550, Петар Илић 1667

Пажња свештеницима.

Данас између 5 и 6 часова по подне да се јаве ваврдином намеснику код Владимира Комесара свештеници: Илија Бурчевић, Аритон Поповић, Јевтимије Лешњиковић, Кузман Анђелковић, Љубомир Вранић, Пета Трије-

ваз сам умеша се из једне земунске звоннице звук кларинета Раје подизаника, па се ово тиха, тужна мелодија изгубљеног сна, кроз коју провејава бол и чежња, кида од срца и губи у благу и меку пролетњу месечеву ноћ и као да се са Дикићевим погледом губи тамо међ звездама.

И док је уздица за уздицом летео, док се бол у брзу гушио и док је чежња душу тињила, блага, пролетња ноћ покривена месечевим велом, открила је своје груди да душа у тишини сања и тужи.

Положај

преведен, изишао је у целини у свима грчким новинама. Одговор г. Венизелосов донећемо сутра). — Пол Луј.

вић, Петар Поповић, Захарије Поповић, Илија Ђорђевић, Милан Костић, Никола Граматиковић, Светозар Костић, Тодор Јордановић, Стеван Лазаревић и Игњат Поповић.

Из канцеларије Вајредног Архиепископског Намесника Службено.

На знање.

Председници и деловође општ. судова као и чиновници самоуправних тела, који се налазе као избеглице на грчкој територији, а вам војне обавезе, да се одмах јаве Владицином Комесарима, или јаве своју тачну адресу са назначењем: њиховог звања, место службовања, време од када је у томе звању, колико има месечне систематичне плате.

Из канцеларије Владичин Комесара, 10 марта 1917. године бр. 848. у Солуку.

Тражи се стан.

Госпођица чиновник, тражи удобан стан (собу), по могућству са храном, у доброј породици српској или грчкој а у близини ул. Венизелос. За адресу упитати г. Милошевића, у штамп. «В. Србија».

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Атина. — Савезнички војни контролори путују идуће недеље у Пелопонез да изброје пре него оружје.

Атина. Посланик Холандије узео је на се заштиту аустријских, турских и бугарских поданика у Грчкој.

Атина. — Генерал Кобу одбацио је предлог владе да се обрзује мешовита комисија ради испитивања стања унутрашњој зони.

Атина. — Немачки су сумарно потопили грчке лађе «Нестос» и «Ливатос».

Петроград. — Скуп уставних демократа одобрио је предлог кнеза Долгоруког да се настави рат до коначне победе до потпуног протеривања непријатеља са руске територије.

Петроград. — Конгрес кадетских изгледао је предлог у ко-

казици је у Крушевац да је зарио за сага и моли да извести његову фамилију да је он здрав и да чека одговор за његове код куће на пошту бр. 999, или преко Црк. Крста.

Конјички поручник Раде Петковић из Лесковца, ср. лесковачки, окр. врањски јавља својима да је он, зет Луја и Јонуса здрав и живи за сада и чека одговор преко Црк. Крста или на пошту бр. о. г.

Александар М. Ђокић руковођач Изабачке Елекрике, телефонист бр. п. 4 извештава Милутина Поповића трговца из Изабиче да је карте од куће добио, моли га да се његовим укућанима на услузи и ће у свакој прилици и да се јаве преко Црковног Крста или на пошту бр. 4.

Ото А. Блаца извештава сестру Росу Василевић, Нишка ул. бр. 34 Београд, да је жив и здрав, са њиме је Коста Радовић, моли за одговор на број поште 414.

рист васпостављања у Русији демократске и парламентарне републике.

Вашингтон. — Г. Лансинг, секретар министарства Спољних Послова честитао је у име федералне владе Руској влади.

Лондон. — Рајтерова агенција јавља да је холандска влада саопштила британској влади да неће дозволити трговачким натовржаним бродовима да се укотвљу у њеним пристаништима. Ово је питање дало повода да се измене погледа између Лондона и Хага.

Вашингтон. — Амерички дописници телеграфишу из Берлина, да Немачка одбија да призна ратно стање са Сједињенима.

Петроград. — Провизорна влада спрема преуређење сељачких банка. Она позива сељаке, да поштују наредбе владе.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта — Српски званичан извештај — Солун, 29. марта. 28. марта мишта важио.

Телеграм краља Ђорђа

Лондон, 29. марта. Енглески краљ Ђорђе упутио је председнику Вилсону, у име Велике Британије телеграм, у коме му најтоплије честита поводом интервенције Сједињених Држава на страни Савезника, да би се осигурао успех великим идеалима, положеним у говору председника Вилсона пред конгресом. «Морали и материјални резултати, завршује телеграм, који ће произићи из све одлуке америчког народа не дају се израчунати. Цивилизација ће дуговати много Америци за њену одлуку, коју је до сада услед највеће кризе, забележене у општој историји.»

Побуне у А. Угарској

Берн, 29. марта. Једна угледна аустријска личност, која се бави у Швајцарској, изјавила је: «Састанак цара у Хамбургу био је потребан да би се задовољило јавно мишљење обе државе, чија је ситуација поколебана руским догађајима.

Озбиљне побуне избиле су у Мађарској и у Ческој. Ослобођење руског народа појачало је сепаратистички покрет Мађара и Чеха. Штрајкови се повећавају у целој Немачкој. Ја верујем, да је

незадовољство тако јако, да је довољна само једна варијанта, да изазове катастрофу.

Г. Шадеман опомињао је каузера да стиша латентан гнев социјалиста, који се плаше коначног слома социјализма. Израз оданости «Форверца» монархији сгарчно је социјалисте».

Сјајна енглеска победа

Лондон, 29. марта. Предузимајући велику офанзиву између Араса и Ленга. Енглези су остварили знатно напредовање и продрли су на великом простору у немачке линије и отели су села у правцу Камбреја, задобивши знатан број заробљеника. Ова важна акција, која још није свршена, значи већ по значајним резултатима једну сјајну победу и показује неопорност чуване Хиленбургове линије. (Радио).

Хапшења у Америци

Вашингтон, 29. марта. Откриће многих завера против унутрашњег саобраћаја у земљи изазвало је јуче многа хапшења немачких поданика по разним градовима. У Њујорку је ухапшена гђа Рајзингер, пријатељица графа Берншторфа. У њеној кући полиција је нашла безбичну станицу. (Радио).

Акција Америке

Вашингтон, 29. марта. Законски предлози, поднети конгресу обухватају завештање војне обавезе, зајам од три милијарде долара, повећање поморских снага, грађење бродова и велики зајам Савезницима. Дожице, да ће број од 500 000 добровољаца врло брзо достигнути. (Радио).

Најновије вести

Малта, 29. — Дипломатски односи између Бразилије и Немачке прекинати су.

Цирих, 29. — Четири Чеха, директори банака оптужени су у Мађарској за велеиздају. Коњички капетан Дескалки, магнат, окривљен, извршио је самоубиство.

Париз 29. — Командант француске војске, генерал Нивел упутио је телеграм шефу америчког генералштаба, у коме се вели: «Француска војска.. поздравља звездану заставу и срећна је, што је видна, да се лепрша поред њене за триумф права и цивилизације. Шеф француске војске шаље америчком шефу израз своје дубоке оданости и срдчане добродошлице.

Милентије Милошевић извештава свога оца Миљка Милошевића из села Кленовника окр. пожаревачки, да је жив и здрав и моли за извештај на број поште 414.

Душан Поповић јавља сестри Олги Димитријевић, Поп-Ђаковца ул. бр. 3 Београд, да је жив и здрав и да јави Рокси да су са њим здрав: Божа колар, Тошица и Коста Радовић. Одговор на бр. поште 414.

Војин Николић извештава оца Панту Ђ. Николића, село В. Орашје, ср. велико-орашки окр. смељевски да је са братом Јовом жив, моли за одговор на број поште 414.

Исаило Милојевић и син Светислав моли Љубу Ристића трговца у Крушевцу да извести његову породицу село Вел. Шмиљевац да су живи и здрави. «Вив», влада и Милојко умрли а за Чеду не зна ништа. Одговор на бр. п. 999.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Душан Ђ. Шабиче из Лесковца, ср. лесковачки, окр. врањски, јавља г. Трајку Рајковићу

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Тиника. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Ј. Вркића, новинара, у уредништву »Велике Србије« у Солуну, на чију се адресу треба обрађати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију »Београд« у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручења.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на коју уз ресторан »Београд«

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на отаџбину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робовање« 0'30

»Сломен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумена Методија« 0'50

»Антихрист истините прорицање у 1600 г.« 0'30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Целни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, љулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупима.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНској МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро - Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Српско Трговачко Друштво А. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Мате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку поштомску треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварана као и новог француског препарата »Галила« противу сифилиса.

Париска хируршка зубна клиника

Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птеломеон 37, угао
улице Венизелес 97.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики дин. 1'---

„Гиубек „ 0'80

„Јаки „ 0'65

„Афрос „ 0'50